

七部门印发设备更新和消费品以旧换新方案

市场监管总局、国家发展改革委、工业和信息化部、生态环境部、住房城乡建设部、商务部、应急管理部七部门近日联合印发《以标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新行动方案》，目标到2025年完成重点国家标准制修订294项，有力支撑设备更新和消费品以旧换新。

行动方案提出实施标准提升行动，坚持标准引领、有序提升，围绕设备更新、消费品以旧换新和回收利用三方面布置标准提升工作任务：

一是加快提升能效标准，持续完善污染物排放标准，加强低碳技术标准攻关，提升设备技术标准水平，筑牢安全生产标准底线。今明两年完成重点国家标准制修订113项，持续引领设备更新。

二是推动汽车标准转型升级，加快家电标准更新，强化家居产品标准引领，加大新兴消费标准供给。今明两年完成重点国家标准制修订115项，有效促进消费品以旧换新。

三是推进绿色设计标准建设，健全二手产品交易标准，提升废旧产品回收利用标准，完善再生材料质量和使用标准，加大回收循环利用标准供给。今明两年完成重点国家标准制修订66项，有力推动产业循环畅通。

国内

中国人民银行4月17日发行 中国极地科学考察金银纪念币

记者10日从中国人民银行获悉，中国人民银行定于2024年4月17日发行中国极地科学考察金银纪念币一套。该套纪念币共2枚，其中金质纪念币1枚、银质纪念币1枚，均为中华人民共和国法定货币。

该套纪念币正面图案均为中华人民共和国国徽，并刊国名、年号。其中，8克圆形金质纪念币背面图案为企鹅、“雪龙”号极地考察船，辅以局部南极地图轮廓及中国5座南极考察站点位、极地固定翼飞机

等组合设计，并刊“中国极地科学考察40周年”字样及面额。8克圆形金质纪念币最大发行量10000枚。

30克圆形银质纪念币背面图案为“雪龙2”号极地考察船、中国极地考察队冰芯取样工作场景、北极熊，辅以局部北极地图轮廓及中国2座北极考察站点位、极光等组合设计，并刊“中国极地科学考察40周年”字样及面额。30克圆形银质纪念币最大发行量50000枚。

山东日照购房补贴总房款20% 有楼盘出现抢房现象

近日，山东省日照市出台一项购房补贴措施，符合一定条件的购房者，可以申请政府发放的购房优惠券补贴，补贴数额为购房款总额的20%，购买现房并直接办证的，优惠券可用于抵顶首付款的50%。

根据日照市住建局公布的房地产项目汇总表，项目数量高达百余个。多位日照楼盘置业顾问表示，近日来看房咨询的人较此前翻了好几倍，成交量也直线上升，甚至有楼盘出现了抢房的现象。

国际

又一“吹哨人”浮现 美国波音公司再陷调查

美国联邦航空局9日证实，已就美国波音公司质量工程师萨姆·萨莱普尔在波音飞机制造上指出的问题展开调查。

萨莱普尔任职于华盛顿州埃弗里特市的波音工厂。据他反映，波音在飞机制造上存在不当做法，导致目前在役的大量787型和777型飞机存在材料过早疲劳等风险。

萨莱普尔在波音工作超过10年，成为继约翰·巴尼特之后又一名波音内部“吹哨人”。巴尼特为波音

工作32年，曾担任质检经理，曝光波音存在质量控制问题，于今年3月被发现疑似死于自杀，而他原定近期就一桩针对波音的诉讼提供证词。

美国《纽约时报》9日报道了萨莱普尔对波音质量控制的担忧。萨莱普尔说，波音在787型飞机机身组装上存在“走捷径”的情况。这一组装涉及把不同供应商生产的大块机身部件装配到一起，而波音员工会以强力推挤完成组装，造成机身复合材料变形。

以色列防长加兰特称 以方并未确定进攻拉法日期

以色列国防部长加兰特9日表示，以方并未确定在加沙地带南部城市拉法发动军事行动的日期。

据以色列媒体9日报道，加兰特当天在与美国国防部长奥斯汀通电话时表示，以方并未就在拉法进行军事行动确定日期，以色列仍在制定疏散在拉法的避难者计划。

美国国务卿布林肯9日与到访的英国外交大臣卡梅伦共同出席记者会时表示，以色列方面未与美方沟通有关对拉法发起进攻的时间，但双方正就以方针对拉法的军事行动计划保持沟通。

以色列总理内塔尼亚胡8日晚发表视频讲话说，为在本轮巴以冲突中取得胜利，以军需要进入拉法市。以军进攻拉法“有一个日期”，但他没有说明确切日期。

美一名中学生开枪打死4名同学 凶手父母被判至少10年监禁

美国一名中学生开枪打死4名同学，他的父母9日分别被判处10至15年监禁。按照路透社说法，这是美国多人死伤校园枪击案行凶学生的家长首次被判刑。

2021年11月30日，时年15岁的伊森·布伦布利在密歇根州底特律市附近的牛津镇中学开枪打死4名同学，打伤6名同学和一名老师。他于2022年承认4项一级谋杀罪名，被判处终身监禁且不得假释。

伊森使用的手枪是案发前4天父亲买给他的礼

物。伊森获得手枪的第二天，母亲带着他去射击场练习射击。

检方说，案发当天早上，老师发现伊森的数学作业本上有“让人不安的”图画和文字。校方把伊森的父母叫到学校，要求他们给伊森提供心理辅导，带他回家。但伊森的父母拒绝领他回家，也没有检查他的书包或询问关于枪的问题。稍后，伊森从书包里掏出枪，向老师和同学射击。



破获虚开发票2亿余元大案

近日，上海警方破获一起以招聘为名，利用求职者身份信息虚开发票犯罪案件。犯罪嫌疑人获取了求职人员个人身份信息后，利用这些身份信息注册成立公司，对外大肆虚开发票金额达2亿余元。

边栏

德国一博物馆员工 借工作之便展览自己画作



德国南部城市慕尼黑一家艺术博物馆的一名男性员工或许是太想圆艺术梦，竟借工作之便偷偷把自己的画挂在博物馆展出。

据德新社报道，警方8日说，涉事男子现年51岁，在慕尼黑市现代艺术陈列馆从事技术方面的工作。

今年2月23日事发后，博物馆以遭受财产损失为由报警，因为这名男子为了挂画在墙上钻孔。据推测，他的个人画作在馆内挂出的时间并不长。现代艺术陈列馆一名女发言人告诉德国《南德意志报》：“监管人员会立刻发现这类情况。”

美国94岁老妪 挑战游遍世界七大洲



继去年成为游遍美国全部63个国家公园的最年长老人后，现年94岁的美国老太太乔伊·瑞安又向新的目标发起冲击：在孙子布拉德的陪伴下，挑战游遍世界七大洲。

美国有线电视新闻网7日报道，祖孙俩已“打卡”三个洲：去年游了加拿大班夫国家公园，去了非洲肯尼亚的安博塞利国家公园和马赛马拉国家保护区。前不久，两人造访了南美洲的厄瓜多尔和智利。

谈及与奶奶一起旅行的原因，现年42岁的布拉德说，奶奶的旅行经历只有年轻时和爷爷一起去过几次佛罗里达州。她从来没有亲眼见过大山，也只在旅行节目或新闻里见过外面的世界，“这是她的人生遗憾之一”。